



掌上奉化

奉化发布

今天阴有时有小雨,偏北风3级,下午逐渐增强到5~6级,8°C~14°C。明天多云到阴,北到东北风2~3级。
区气象台2月11日16时发布

总第9023期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

省领导带队来奉调研 退役军人相关工作

本报讯(记者 沈晓萍 马龙行)昨天上午,副省长胡伟带队来奉调研退役军人相关工作,副市长金珊,区领导魏建根、周开波、庞超静陪同。

胡伟一行首先实地参观了浙江省退役军人创业创新园,详细了解军创园发展定位、运营模式、专属优待等相关情况,对该园在助力退役军人创业方面作出的贡献给予了充分肯定。据了解,省军创园于2023年5月挂牌,园区自成立以来,积极探索“建设园区一吸引人才一培育项目一延伸产业”一体化模式,为退役军人创业创新搭平台、找资源、解难题、拓市场、促交流、强培训、优服务,截至目前,已累计孵化军创企业52家。

随后,胡伟一行先后走进宁波云笈科技有限公司、宁波蓝海致远技术有限公司、军创叁六零(宁波)

新媒体科技有限公司等园区入驻军创企业,与企业负责人深入交流,详细了解企业发展情况。他鼓励退役军人创业者再接再厉,不断扩大产业规模,带动更多有志退役军人创业就业。

在西坞街道雷山村,胡伟一行实地考察了“云笈共富植物方舱”项目。在该村党支部书记、退役军人陈四海的介绍下,深入了解项目背后的产业支撑、核心科技亮点以及发展优势等。胡伟充分肯定了退役军人在助力乡村振兴上发挥的积极作用,他指出,退役军人作为重要的人才资源,是实施创新驱动战略的重要力量。胡伟强调,要进一步厚植军人军属就业创业沃土,紧扣新要求、找准发力点、瞄准关键点、聚焦薄弱点,真心真意为退役军人排忧解难,不断开创退役军人就业创业工作新局面。

全力以赴追“光”逐“电” 超丰微纳满弓上弦冲刺“开门红”

全力开好局 奋进谱新篇

记者 王巧丽 王辰裕
通讯员 刘佳文

柳足干劲开新局,全力以赴启新程。春节假期刚过,我区各大企业纷纷闻令而动,开足马力赶订单、忙生产,奏响复工复产最强音。昨天,记者走进超丰微纳科技(宁波)有限公司生产车间,这里的生产线“火力全开”,一派热火朝天的繁忙景象。

一台台智能化设备高效运转,一道道工序顺畅衔接,一个个高精度光学产品迅速打磨完成……

在超丰微纳的生产车间内,身着防尘服的工人们干劲十足,全神贯注地操作着各类超精密加工仪器。繁忙生产的背后,涌动着企业强劲的发展活力。

“2月5日,我们开启了今年的招聘工作,计划补充员工30%,主要为生产管理人员和一线工人。”公司总经理洪超表示,截至2月7日,企业员工接近全员到岗,机器满负荷运转,为圆满完成生产任务,现有82名工人轮班轮岗奋斗在一线,为冲刺一季度“开门红”保驾护航。去年,企业完成总产值7000余万元,今年刚刚开篇,各类订单纷至沓来,1月产值已达600余万元,同比增长110%以上,预计一季度能实现产值2000余万元。

据了解,超丰微纳作为一家集高端光学器件研发、生产和销售为一体的高新技术企业,专精特新“小巨人”企业、“小而美”企业,拥有强

大的研发团队和先进的生产设备,成功研发出多款全球独创的微纳光学镜片,打破了国外微纳镜片加工的技术垄断,实现了进口替代,目前已与小米科技、极米科技、深圳火乐科技、海信集团等大型企业建立长期合作关系。超丰微纳正以其卓越的研发实力和创新能力,成为光学领域的一股强劲力量。

在车间机器飞速运转、争分夺秒赶制订单的同时,超丰微纳抓改革、谋创新、促发展,“拼”出新年新气象。近年来,随着激光显示、车载光学、高功率激光器及光刻机等领域需求增长,高端光学器件持续呈现供不应求的局面。超丰微纳紧抓机遇,发挥科技创新增量器的倍增效应,持续塑造发展新动能,加速培育发展新质生产力。“这是我们企业主打产品之一的微纳玻璃复眼镜片,尺寸精度已经达到3微米,契合了信号探测领域的极高要求。”洪

超告诉记者,目前,公司产品研发工作进展顺利,下一代光通信抗干扰高速耦合镜片项目取得关键突破,有望在今年三季度实现量产;某医疗检测关键项目、智能防伪项目、智能无影灯项目等研发进展基本符合预期;今年4月计划增设一无尘化车间,正式投用后将带来产能不断扩张,超丰微纳今年拟在茗山智造园新建一座集微纳光学器件研发、生产、装配和销售于一体的研发中心及智能化绿色厂区,总投资1.2亿元,研发及量产汽车显示、3D打印、医疗器械等相关领域的微纳光学器件,进一步推动光学技术的革新与发展。

行业形势和企业近况的不断向好,让超丰微纳对今年的发展期待满满。“2025年,我们期望全年产值突破1.5亿元,为全区经济高质量发展贡献自己的力量。”洪超表示。

我区成功创建全国学前教育普及普惠区 学前教育迈上新台阶

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 乌雯雯)近日,教育部公布2024年学前教育普及普惠县(市、区)名单,我区成功通过国家认定。这是继2024年5月通过全国义务教育优质均衡发展区创建后,我区通过的又一国家级教育综合创建,标志着我区成为全市第三个完成“两县”创建的区(县、市)。

近年来,区委区政府高度重视学前教育发展,在区直相关部门、各镇(街道)合力谋划推进下,2021年起,我区投用17所公办幼儿园,新增5160个学位,公办园在园幼儿占比升至68%,普惠性幼儿园招生覆盖率97.9%。推动民办幼儿园创等级、争普惠,现有省一级园16所、二级园29所,二级及以上优质园在园幼儿占比80%,等级园覆盖率100%。2019年,率先出台小区配套幼儿园细则,建成19所公办配套园,服务50余个小区。

在育人品质提升方面,我区实

施“凤麓名师”计划,借“名优骨干校(园)长培训”等项目打造师资队伍,并设“双网并行”教研机制,携手浙江师范大学教育名园名师。截至目前,我区已有“浙派名师”培养对象、宁波市名师等名优骨干6名,新增全国足球特色幼儿园1所、省现代化幼儿园2所,省市精品课程15门,省市先进教研组7个,课程资源辐射幼儿5万余名。我区还作为宁波市唯一代表,在全省学前教育宣传月启动仪式暨全省学前教育“金名片”培育推进会上作典型发言和经验推广。

在办学行为规范上,我区启用督导评估平台,建立责任督学与教育视导制度,优化评估方案。2021年以来,开展民办园发展性评价167次;完善“属地+主管部门”监管,专项治理“小学化”,规范保育流程、食谱与陪餐制度。2020年,完成无证园整治,近三年关停近20所低等级民办园,优化办园格局。

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻 王红雨 通讯员 郑行娜)昨天,萧王庙街道青云村人潮涌动,为期两天的“青云直上逍遥游 元宵灯会历山海”闹元宵主题活动拉开帷幕。活动现场,高高的红灯笼和造型各异的特色彩灯交相辉映,形式多样的活动令人流连忘返。

本次活动从上午10时持续至晚上9时,分为大型灯会、游园活动、市集活动、主题晚会四项内容。活动首日,由70家商户组成的共富集市沿河而设,除了桃胶、灰汁团、宁波汤圆等本地特色小吃外,以青云村历史建筑为主要元素的文创产品也格外“吸睛”。

在市级文化特派员邵琳的邀请下,18名来自宁波工程学院的外国留学生前来青云村感受元宵佳节的文化底蕴。在儿童广场的非遗体验区,外国留学生在工

璀璨灯会映团圆 古韵新风庆佳节 青云村闹元宵主题活动盛大启幕



人员的教学下,和本地孩子一起体验奉化桃胶饮品、黄耐糕制作以及剪纸等技艺。“奉化手工桃胶饮品既是美食,也是当地文化的象征,体现了人与自然和谐共生的智慧。”来自

摩洛哥的Nada在品尝完桃胶饮品后赞不绝口地说道。

暮色四合,突然,人群里传来了一声惊呼“布龙来啦”,只见布龙队员擎着一条金色布龙,边游边舞地

穿行在人群中,龙身翻腾间,细密的龙鳞在灯光下熠熠生辉。舞台上,一场由村民和专业演员共同参与的晚会开幕,越剧、器乐演奏、舞蹈等节目轮番上演,为台下观众带来了一场视听盛宴。在游客服务中心,一场“头脑风暴”掀起了活动热潮,游客们纷纷“脑洞”大开,通过猜灯谜的方式赢得精美限量福袋。活动现场,还有状元等扮相的人偶上街与市民互动,向他们送上祝福。

“今年是青云村第8次举办闹元宵主题活动,这种形式不仅能有效传承传统文化,为市民增添一份年味,还能持续打响村庄的对外知名度,带动村庄和周边片区的农民增收致富。”青云村选调生杨屿斐告诉记者。



农技专家把“麦”开方 无人机“上岗”施肥忙

本报讯(记者 王怡宁 毛豪力 通讯员 段凌云)立春过后,冬小麦陆续进入返青期,这是麦田开展田间除草、促苗由弱转壮、严防病菌虫害的关键时期。

昨天,在西坞街道四维村的麦田里,无人机施肥作业有序开展。一架无人机一次可携带肥料60公斤,按照设定好的路线,均匀地将肥料撒向麦田。这种无人机施肥的方式不仅效率高,还能精准控制施肥量,避免人工施肥可能出现的不均匀现象。

“春节过后,我们就对小麦追施返青肥,并邀请农技专家来现场指导,保障今年小麦长势良好。”种粮大户郭江浩介绍,一架无人机每天可施肥400亩左右,相比传统施肥方式,无人机施肥效率可提高数倍。在无人机作业的同时,农技专家郭烈刚穿梭于田间地头,仔细查

看小麦的生长情况。他与种粮大户一起蹲下身子,观察小麦的分蘖情况、叶片颜色,用手轻轻拨开麦苗,查看土壤的湿度和病虫害情况。他根据小麦的实际生长状况,向农户讲解施肥要点、病虫害防治知识以及后续田间管理的注意事项。“当前小麦正处于返青起身期,是决定小麦产量的关键时期,合理施肥、科学管理至关重要。去年播种后气候干旱,导致小麦长势较弱,所以立春后,我们第一时间联系种粮大户开展技术指导,为后续小麦的丰收保驾护航。”郭烈刚说道。

据悉,今年西坞街道小麦种植面积为4876亩,为保障农户春耕备耕正常开展,西坞街道提早动员部署,统筹安排春季农业生产各项工作,组织技术人员到田间地头,查看小麦苗情、墒情,确保冬小麦追肥工作按时进行。

记者 王璐 虞金辉

2025年春节档,动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)以雷霆之势“横扫”票房,持续刷新中国影史新纪录。值得一提的是,在这部“国漫之光”的背后,有一股奉化力量的参与——宁波点云文化有限责任公司制作了电影的部分特效。

在热爱中寻找恒心
共圆一个“动画梦”

最近,伴随《哪吒2》的热映,我区的宁波点云文化有限责任公司频繁出现在媒体报道之中,这支年轻的团队充满了生机与活力。“我爱打各种游戏,喜欢研究游戏里的每一个环节,大学毕业一年半,就决定自己创业做动画了。”说起从事特效制作的原因,公司负责人竺凌帆回忆道。

其实,竺凌帆大学期间主修的专业是林学,第二专业是日语,和特效制作没有什么关系,但是凭借着对特效制作的热爱,2016

《哪吒之魔童闹海》持续刷新中国影史纪录 奉化特效团队彰显年轻力量

年5月,他和两名发小创立了点云文化,专注于游戏以及影视特效的制作。自公司建立以来,他们先后参与制作热门游戏《王者荣耀》的皮肤、腾讯和网易几款游戏的宣传片。此外,公司团队还参与过《白蛇2:青蛇劫起》(2021年)、《流浪地球2》(2023年)、《熊出没·重启未来》(2025年)等国产电影的制作。

“喜欢归喜欢,真正做的时候,需要严肃、认真对待,在学习中不断超越,一点点把事情做起来。”聊到“半路出家”当好特效师的“法宝”是什么时,竺凌帆答道,“我们是一群对事业充满热血与情怀的人,大家憋着一股劲,要把事情做到最好。”

台下“琢磨”30多个版本
极致践行“死磕精神”

在影片中,海底妖族攻打陈塘关、水淹龙宫、海底乌龟出水等镜头令人惊叹,由点云文化“奉化造”,大约呈现了2分钟。在竺凌帆的带领下,团队在制作上不断精细打磨,力求将每一个画面、每一个动作雕琢到极致,全力以赴给观众呈现出最

震撼、最动人的视觉效果。

“在制作过程中,最具挑战性的是妖兽集群与岩浆的交互,我们进行了多次迭代,花费了大量时间进行细节打磨。”点云文化技术总监孙琪介绍,为了将海底乌龟出水这个画面特效制作到极致,团队花费了大量时间与制作团队成都可互动画影视有限公司磨合、开发相关特效制作技术。“为了能做出最‘燃’的效果,我们前期做了很多尝试,也推翻了多个版本,前前后后一共修改了30多个版本。”孙琪说道。

点云文化从接到《哪吒2》部分特效制作任务到完成制作,团队耗时8个多月,如果从测试算起,则是“死磕”了一年半。“《哪吒2》的热度终会淡去,我们需要的不是寻找风口,而是把自己变成一口深井——花时间和精力,向下扎根,向上生长。”竺凌帆说道。

凝聚年轻之势勇探前路
步步谋划未来发展

年轻力量的故事直击人心。电影中东海龙王敖光说“可能是我老

了,没力气再去和这个世界碰撞”,而哪吒的回应是“我想试试”“因为我们太年轻,不知道天高地厚”。这些台词恰如其分地概括了这个年轻团队的特质——凭借无畏的勇气去探索不确定的未来。

点云文化参与《哪吒2》制作的团队成员平均年龄只有25岁,凭借自己的热爱与执着,在《哪吒2》中展现了自己的才华与实力。“参与《哪吒2》的制作,让我们团队的技术和配合能力实现了很大的提升。”竺凌帆说道。

今年,点云文化已创立9年。公司从创立之初的4人壮大到20余人,其中特效师18人,后期合成师3人,动画模型师2人,主要业务有影视特效制作、后期合成、游戏CG、广告制作。对于未来,团队有自己的憧憬,点云文化已经开始布局管理序列和专业序列,搭建人才梯队培养机制,凝聚自己的“万鳞甲”。“希望团队能朝着全流程发展,以出品方的身份参加大IP电影的制作,开发推出一款自己的游戏,扩大规模,拥有自己的IP。”竺凌帆展望道。

城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报
发布时间: 2025年2月11日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第1高潮	第2高潮		
2月12日	桐照	09:42	3.03	21:59	2.46	02:53	-1.43	17:57	-0.86
	湖头渡	09:47	2.45	21:56	2.03	02:52	-1.89	16:48	-1.08

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
2月12日	奉化沿海海域	0.3~0.6米的小到轻浪	偏北	9.0~10.0°C

责编:张如腾
版式:江佩泓
校对:俞佳梨
电话:88585607